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Hlavně nesmíte zblbnout z prvního 
úspěchu, říká Simona Stašová
Skvělá divadelní herečka, jejíž představení jsou permanentně 
vyprodána, protagonistka nezapomenutelných rolí 
nejoblíbenějších českých filmů, stačí zmínit Pelíšky či Musíme 
si pomáhat. Simona Stašová je slavná herečka a dcera jedné 
ještě slavnější – Jiřiny Bohdalové. „Máma je ta pravá herečka, 
narozená jako herečka, a já jsem měla to štěstí, že mi byla 
vždycky velkou inspirací a že mi vždy pomáhala,“ říká.

Vloni jste se ve Zlíně prošla 
po Červeném koberci, letos 
vystoupáte na festivalové 
pódium, kde si převezmete 
nejvyšší festivalové ocenění 
– Zlatý střevíček, za mimo-
řádný přínos kinematografii 
pro děti a mládež. Jak se na 
tento okamžik těšíte?

Je to pro mě veliký den. Uvě-
domuju si, kdo všechno z velkých 
osobností a kumštýřů přede mnou 
Zlatý střevíček dostal, a už ten fakt 
sám o sobě, že budu v takovéhle 
společnosti, je pro mě veliké vy-
znamenání. Jsou to takové milníky 
v životě, kdy se člověk ohlíží za svou 
prací, ví, že podstatnou část svého 
života má za sebou, a je samozřejmě 
moc rád, že si jeho práce lidé všimli. 
Děkuji všem, kdo se zasloužil o to, 
že tuto poctu budu moci prožít. Moc 
se na ten den těším.

V roce 2005 si pro festiva-
lový Zlatý střevíček přijela 

i vaše maminka Jiřina Boh-
dalová. Teď budete mít stej-
nou sošku. Už jste se jí po-
chlubila? A co vám na to 
řekla?

To je právě jeden z těch momen-
tů, který mě nefalšovaně uvádí 
v úžas. Nikdy bych si nepomys-
lela, že budu jednou poctěna tak 
jako moje maminka. Věřte, že 
jsem do těchto výšin nikdy nemí-
řila. A musím jí touto cestou po-
děkovat, že jsem jí mohla být dnes 
už 70 let nablízku a mohla jí po-
zorovat a nasávat, což dělám do-
dnes. Protože máma je ta pravá 
herečka, narozená jako herečka, 
a já jsem měla to štěstí, že mi byla 
vždycky velkou inspirací a že mi 
vždy pomáhala. Ona sama tvrdí, 
že mi nikdy nepomáhala, ale to 
není pravda. 

Jak vám pomáhala?
V mých začátcích se různě 

zmínila a já jsem dostávala malé 

příležitosti, jak se tuto profesi 
naučit. Například mě seznámila 
s panem Darkem Vostřelem, kte-
rý si mě vzal pod křídlo, a jezdili 
jsme s jeho hudební komedií, kde 
on hrál spisovatele a já jeho sekre-
tářku. Jezdili s námi ještě Eva Pi-
larová a Milan Drobný, kteří nejen 
zpívali, ale i hráli, a pro mě to byla 
neuvěřitelná zkušenost. Stejně tak 

mi dala svůj komický dialog pro-
fesora a žákyně, který pro ni na-
psal Vladimír Dvořák, a já jsem 
s Jiřím Lírem jezdila po estrádách 
a poutích. Tam jsem se například 
mohla mockrát dívat na pány Feli-
xe Holzmanna, Lubomíra Lipské-
ho, Josefa Beka a mnoho mnoho 
dalších. 

Pokračování na straně 5

Foto | Lenka Hatašová
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Hlavně nesmíte zblbnout z prvního 
úspěchu, říká Simona Stašová
Skvělá divadelní herečka, jejíž představení jsou permanentně 
vyprodána, protagonistka nezapomenutelných rolí 
nejoblíbenějších českých filmů, stačí zmínit Pelíšky či Musíme 
si pomáhat. Simona Stašová je slavná herečka a dcera jedné 
ještě slavnější – Jiřiny Bohdalové. „Máma je ta pravá herečka, 
narozená jako herečka, a já jsem měla to štěstí, že mi byla 
vždycky velkou inspirací a že mi vždy pomáhala,“ říká.

Vloni jste se ve Zlíně prošla 
po Červeném koberci, letos 
vystoupáte na festivalové 
pódium, kde si převezmete 
nejvyšší festivalové ocenění 
– Zlatý střevíček, za mimo-
řádný přínos kinematografii 
pro děti a mládež. Jak se na 
tento okamžik těšíte?

Je to pro mě veliký den. Uvě-
domuju si, kdo všechno z velkých 
osobností a kumštýřů přede mnou 
Zlatý střevíček dostal, a už ten fakt 
sám o sobě, že budu v takovéhle 
společnosti, je pro mě veliké vy-
znamenání. Jsou to takové milníky 
v životě, kdy se člověk ohlíží za svou 
prací, ví, že podstatnou část svého 
života má za sebou, a je samozřejmě 
moc rád, že si jeho práce lidé všimli. 
Děkuji všem, kdo se zasloužil o to, 
že tuto poctu budu moci prožít. Moc 
se na ten den těším.

V roce 2005 si pro festiva-
lový Zlatý střevíček přijela 

i vaše maminka Jiřina Boh-
dalová. Teď budete mít stej-
nou sošku. Už jste se jí po-
chlubila? A co vám na to 
řekla?

To je právě jeden z těch momen-
tů, který mě nefalšovaně uvádí 
v úžas. Nikdy bych si nepomys-
lela, že budu jednou poctěna tak 
jako moje maminka. Věřte, že 
jsem do těchto výšin nikdy nemí-
řila. A musím jí touto cestou po-
děkovat, že jsem jí mohla být dnes 
už 70 let nablízku a mohla jí po-
zorovat a nasávat, což dělám do-
dnes. Protože máma je ta pravá 
herečka, narozená jako herečka, 
a já jsem měla to štěstí, že mi byla 
vždycky velkou inspirací a že mi 
vždy pomáhala. Ona sama tvrdí, 
že mi nikdy nepomáhala, ale to 
není pravda. 

Jak vám pomáhala?
V mých začátcích se různě 

zmínila a já jsem dostávala malé 

příležitosti, jak se tuto profesi 
naučit. Například mě seznámila 
s panem Darkem Vostřelem, kte-
rý si mě vzal pod křídlo, a jezdili 
jsme s jeho hudební komedií, kde 
on hrál spisovatele a já jeho sekre-
tářku. Jezdili s námi ještě Eva Pi-
larová a Milan Drobný, kteří nejen 
zpívali, ale i hráli, a pro mě to byla 
neuvěřitelná zkušenost. Stejně tak 

mi dala svůj komický dialog pro-
fesora a žákyně, který pro ni na-
psal Vladimír Dvořák, a já jsem 
s Jiřím Lírem jezdila po estrádách 
a poutích. Tam jsem se například 
mohla mockrát dívat na pány Feli-
xe Holzmanna, Lubomíra Lipské-
ho, Josefa Beka a mnoho mnoho 
dalších. 
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DOBŘE ZAPLATÍM 
ZA TATO KŘESLA 
A TUTO STĚNU

tel. 608 081 696, p. Adámek

Porodní asistentka  
na gynekologicko-porodní oddělení (Nástupní bonus 75 000 Kč)

● Nemocnice AGEL Valašské Meziříčí
● nelékařské zdravotnické pracovníky
● porodní asistentka dle dřívějších pravidel, DiS./ vysokoškolské vzdělání (Bc.)  
    v oboru porodní asistentka bez odborného dohledu dle zákona č. 96/2004 Sb.
● praxe v oboru vítaná
● flexibilita, samostatnost, vstřícnost
● nástupní bonus 75 000 Kč, 5 týdnů dovolené
● zaměstnanecké půjčky, příspěvek na stravování
● příspěvek na životní pojištění, příspěvek na penzijní připojištění
● týdenní rekondiční pobyty s wellness ve vybraných lázeňských lokalitách
● slevy v rámci společnosti AGEL odměny při životních a pracovních jubileích
● příspěvek na dětskou zimní nebo letní rekreaci v rámci holdingu

Kontakt:
Nikola Jakubu, tel.: +420 607 109 886, e-mail: nikola.jakubu@nvm.agel.cz

Místo výkonu:
Určeno pro: 
Požadujeme:

Nabízíme:
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Evropa se bude muset změnit.  
O možnostech další podpory se jednalo v Brně 
V souvislosti s děním ve světě čelí 
i  Evropská unie rostoucím bez-
pečnostním a  ekonomickým vý-
zvám, na které musí co nejrychle-
ji zareagovat. Zapotřebí je mimo 
jiné komplexní modernizace a dů-
raz na inovace napříč celým konti-
nentem. V brzké době tak nepůjde 
jen o navyšování investic do obra-
ny, průmyslu či zemědělství, ale 
o  celkovou transformaci regio- 
nů směrem k  digitální budouc-
nosti, udržitelné infrastruktuře 
a  chytrým řešením, která zajistí 
jejich dlouhodobou konkurence-
schopnost a odolnost. 

Právě podpora konkurence-
schopnosti, modernizace a  ino-
vací patří stále mezi klíčové ev-
ropské priority, a  na evropské 
úrovni proto vznikají nové inicia- 
tivy a  nástroje, jak tyto oblasti 
podpořit. O možnostech a dalším 
směřování EU jednali v  polovi-
ně dubna v Brně zástupci českých 
podnikatelů, regionálních osob-
ností a odborníci z veřejné i sou-
kromé sféry s  europoslanci 

Danuší Nerudovou a  Ondřejem 
Krutílkem. Uzavřená diskuze 
u  kulatého stolu přinesla nejen 
řadu zajímavých požadavků, ale 
i odpovědí na otázky, co se v Unii 
chystá. „Nový rozpočet, který se 
týká období 2028–2034, se vy-
jednává už teď. Vedeme diskuze 
o objemu financí a hledání zdrojů 

evropského rozpočtu, protože 
zhruba 30 procent rozpočtu je vy-
hrazeno na splácení pandemic-
ké půjčky, která vznikla za covi-
du. Celá Unie má přitom rozpočet 
srovnatelný s Dánskem, a přitom 
je určen pro 27 států Evropy. Je 
proto jasné, že se musí změnit 
přístup k dotační politice,“ uvedla 
europoslankyně Danuše Nerudo-
vá s tím, že i nadále však zůstane 
prioritou a  ústředním tématem 
rozvoj regionů a  návaznost na 
průmysl, inovace, konkurence-
schopnost a dostupnost bydlení. 

Kvalita života se v Česku 
výrazně zvýšila, některé 
dotace už nebudou třeba 

Evropská unie dlouhodobě 
podporuje tzv. strukturálně posti-
žené regiony, kde se díky dotacím 
daří v posledních letech zvyšovat 
kvalitu života jeho obyvatel. Pro 
Česko ale brzy nastane doba, kdy 
už na tuto podporu nedosáhne, ře-
šením by nově mohla být podpora 
pro tranzitní regiony. „Evropská 

unie nejsou jenom peníze, ale 
i pravidla. Ten vztah je velmi úzký. 
Peněz je málo a výzev víc, než by 
bylo zdrávo. Musíme se připravit, 
že v České republice si díky evrop-
ským penězům budeme nově dělat 
ne to, co chceme, ale co potřebu-
jeme. Zároveň je nezbytné přispí-
vat k unijnímu celku a přemýšlet 
v širších souvislostech,“ uvedl eu-
roposlanec Ondřej Krutílek s tím, 
že EU není bankomat a k podpo-
ře konkurenceschopnosti a  obra-
nyschopnosti je třeba mobilizovat 
i soukromý kapitál a veřejné zdro-
je využívat primárně na veřejné 
statky. Obce a  města tak mohou 
i nadále počítat s finanční podpo-
rou například při budování bez-
pečné silnice nebo energetické in-
frastruktury. Dotace privátním 
firmám na nákup elektromobilů 
ale budou nejspíš minulostí. Pře-
měna financování je nevyhnutel-
ná, nemělo by však dojít k zastave-
ní rozběhnutých projektů. Budou 
se ale muset přizpůsobit novým 
unijním prioritám. � red
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Výsledky přijímaček
Těžší přijímačky, ale více přijatých 
žáků v prvním kole. Tak zhodnoti-
lo ministerstvo školství letošní při-
jímačky na střední školy. Téměř 
160 tisíc žáků se výsledky jednot-
ných přijímacích zkoušek dozvědě-
ly 15. května. 

Úspěšně se podařilo umístit na 
střední školu 94 procent uchazečů, 
cože je o jedno procento více než 
loni. Tři čtvrtiny žáků se dostaly na 
školu, kterou měly uvedenou v pre-
ferencích na prvním místě. Proto-
že byly přijímací zkoušky z mate-
matiky těžší než vloni, žáci získali 
méně bodů a tím se průměrně sní-
žil celkový počet bodů nutných pro  
přijetí.  ala

KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

602
V jarním kole celorepubli-
kové Sbírky potravin se po-
dařilo vybrat 540 tun potra-
vin a 62 tun drogistického 
zboží. Dohromady 602 tun 
pomoci tak na několik týd-
nů uleví tisícům lidí po celé 
zemi. Do sbírky se zapojilo 
více než 5100 dobrovolníků 
z řad charitativních organi-
zací, zaměstnanců obchod-
ních řetězců a státní správy 
i veřejnosti. 

16. květen 
1868
V tento den byl položen zá-
kladní kámen Národního di-
vadla v Praze, a symbolicky 
tak byla zahájena jeho stavba. 
Poklepaly na něj osobnosti 
české politiky, kultury a vědy, 
třeba Bedřich Smetana, Fran-
tišek Palacký nebo Karel Slad-
kovský. Celkem má divadlo 
21 základních kamenů z celé-
ho Česka a jsou vidět v pod-
zemí budovy. Stavba částečně 
financovaná ze sbírek trvala 
13 let, před otevřením divadlo 
vyhořelo. V plné kráse se ale 
zaskvělo dva roky po požáru, 
v listopadu 1883.

Juraj Aláč

K letním měsícům neodmyslitelně patří festivaly. Ať už 
filmové, nebo hudební, vždy jde o výbornou příležitost 
k zábavě, společenskému setkání i podpoře kultury 
a cestovního ruchu. Stačí si vybrat hudební styl, sladit 
s kamarády termíny a vyrazit za neopakovatelnými zážitky.

Léto bude plné  
festivalů a zábavy

novinykraje.cz

Začalo to majálesy v různých 
městech republiky a postupně se 
počty venkovních hudebních akcí 
zvyšují a veřejné produkce se pro-
dlužují a proměňují na festivaly. 
Spousta lidí se stejným hudebním 
vkusem, pivo, rychlé občerstve-
ní a zábava všude kolem – taková 
je specifická atmosféra, kterou si 
nenechají ujít lidé všech věkových 
kategorií. Každý si totiž v nabíd-
ce letních akcí dokáže vybrat tu 
správnou podle svého gusta. 

Hudba na vinicích potěší 
celou republiku

Zatímco tradiční festivaly, 
jako jsou Rock for People v Hrad-
ci Králové, Votvírák v Milovicích, 

Colours of Ostrava či Beats for 
Love v Dolních Vítkovicích nebo 
Masters of Rock ve Vizovicích, pa-
tří ke klasickým několikadenním, 
spíše víkendovým festivalům, na 
hudební scéně se už šestým ro-
kem objevuje festival prolínající 
se celou republikou a celým létem. 
Hudba na vinicích s Raiffkou 2025 
totiž láká návštěvníky na kulturní 
zážitky spojené s vínem. 

„Poprvé si lidé letos v létě za-
jdou na některé koncerty popu-
lárního seriálu do kutnohorských 
galerijních zahrad, které zaštítí 
Vinné sklepy Kutná Hora. Hud-
ba na vinicích doplní tradiční ji-
homoravské zastávky ve vinař-
stvích Sonberk v Popicích, Lahofer 

v Dobšicích u Znojma, Chateau 
Valtice, nevynechá ani Vinařství 
Zlomek & Vávra v Boršicích a do-
sud jedinou lokaci v Čechách v po-
době Vinařství Johann W. v Třebí-
vlicích. Připraveno je 52 koncertů, 
19 kapel, 4 kraje a 6 vinařství,“ 
láká za pořadatele na festival 
pod širým nebem Tomáš Staněk 
s tím, že koncerty začínají od květ-
na a potrvají až do září pod jed-
nou značkou. Na scénách zahra-
jí hvězdy jako Tros Discotequos, 
nestárnoucí Čechomor, Queenie 
v čele s českým Freddiem Mer-
curym Michalem Kluchem, re-
belští Wohnouti, populární Jeleni 
nebo roztančení Mig 21. Uslyší-
te také Davida Kollera na sólové 
dráze, mistra improvizační hry se 
slovy Tomáše Kluse, královnu čes-
kého popu Lucii Bílou nebo Vojtu 
Dyka či slovenské No Name a Ada-
ma Ďuricu. 

Ať už zvolíte jakýkoli festival, 
myslete na svoje zdraví a bezpeč-
ně si užijte léto plné hudby. 

NEJVĚTŠÍ FILMOVÉ FESTIVALY 2025 NEJVĚTŠÍ HUDEBNÍ FESTIVALY 2025

 ▪ Filmový festival Zlín: 29. května – 6. června 
 ▪ Filmový festival Karlovy Vary: 4.–12. července 
 ▪ Letní filmová škola, Uh. Hradiště: 25.–31. července 
 ▪ Signal Festival, Praha: 16.–19. října 
 ▪ Mezinárodní festival dokumentárních filmů 

Ji.hlava: 24. října – 2. listopadu 
 ▪ Ekofilm, Brno: říjen 

 ▪ Rock for People, Hradec Králové: 12.–14. června
 ▪ Votvírák, Milovice: 19.–22. června
 ▪ JATKA Fest, zámek Pacov: 27.–28. června
 ▪ Mighty Sounds, Tábor: 27.–29. června
 ▪ Masters of Rock, Vizovice: 10.–13. července
 ▪ Colours of Ostrava, Ostrava: 16.–19. července 
 ▪ Hudba na vinicích, celá ČR: 23. května – 20. září
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Na sdílených kolech 
projedete po celém Valašsku

KRÁTCE Z WEBU

Valmez Foto 
podevatenácté
VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ | Fotíte rádi, 
chtěli byste se o své výtvory podě-
lit s ostatními a ještě si zasoutěžit 
o finanční odměnu? Pak si nenech-
te ujít 19. ročník soutěže Valmez 
Foto určené fotoamatérům. Za-
dání letošního ročníku propojuje 
téma „Tož Valmez“.

„Valašské Meziříčí je živé měs-
to plné akcí a kouzelných zákoutí. 
Pokuste se vystihnout atmosféru, 
jedinečnost a ducha našeho měs-
ta. Prostě vše, co lze popsat v du-
chu sloganu Tož Valmez,“ vybí-
zí autory místostarostka Yvona 
Wojaczková.

Fotografické klání se tento-
krát uskuteční jak v  tradiční ka-
tegorii klasická fotografie, kdy 
autoři mohou zaslat až tři soutěž-
ní snímky a těšit se na odměny ve 
výši od dvou do pěti tisíc korun, 
tak v  kategorii instagramový pří-
spěvek. Více informací najdete na 
webu města v  sekci Fotosoutěž. 
Uzávěrka pro příjem snímků je  
30. září.�  ma

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  PŘIDEJ SE K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Rožnov chce modernizovat prostor před nádražím
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ROŽNOV POD RADHOŠTĚM  | 
Spolu s  demolicí čtyř objektů 
v prostoru před vlakovým nádra-
žím v  Rožnově pod Radhoštěm 
byla zahájena příprava revitali-
zace přednádražního prostoru. 
Město za demolici drážního ob-
jektu, prodejny pečiva, depa kole-
jových vozidel a budovy prodejny 
Instaplast zaplatí téměř 769 tisíc 
korun, dokončena by měla být bě-
hem května. Připravuje se i  de-
molice nádražního bufetu, kte-
rý by měl být zbourán do konce 
června.

„Odstranění těchto starých 
a  nevyužívaných objektů nám 
umožní revitalizovat prostor před 
vlakovým nádražím. Chceme, aby 
byl moderní a  příjemný jak pro 
cestující, tak i  pro občany, kteří 
budou tímto prostorem prochá-
zet. Vybudujeme zde pětatřicet 
nových parkovacích míst, plochu 

upravíme na odpočinkovou zónu 
s  parkem a  nainstalujeme zde 
nový městský mobiliář,“ uvedla 
místostarostka Markéta Blinko-
vá. „Tímto upozorňujeme obča-
ny, že v období demolice objektu 
skladu bude uzavřen průchod na 
nádraží mezi výpravní budovou 
a skladem,“ doplnil stavební tech-
nik radnice Václav Zeman.

Pro zajištění čistoty na nádra-
ží a  přilehlých prostorech uza-
vřelo město dohodu se Správou 
železnic na zajišťování úklidu 
a  údržby nově vzniklých ploch, 
protože po uplynutí doby udrži-
telnosti budou parkoviště a chod-
níky bezúplatně převedeny na 
město. Na zajištění bezpečnos-
ti v okolí vlakového nádraží nyní 
dohlíží kamerový systém.

„Pro lepší zajištění pořádku 
a bezpečí byla se Správou železnic 
uzavřena smlouva o  společném 
využívání kamerového systému 
na budově vlakového nádraží. 
Tato spolupráce je oboustranně 
velmi výhodná, protože tak máme 
nepřetržitý přehled o  této lokali-
tě, kde je velký pohyb osob,“ dopl-
nil Aleš Pilař, ředitel rožnovských 
strážníků. Využití kamerového 
systému Správy železnic je měst-
ské policii k dispozici zdarma. �ma

 Předpokladem revitalizace je odstranění starých  
a nevyužívaných objektů. 

Foto | město Rožnov pod Radhoštěm

VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ | Nabídnout 
občanům a  návštěvníkům rychlý 
a ekologický pohyb nejen po měs-
tě, ale také po cyklostezce Bečva 
se rozhodla valašskomeziříč-
ská radnice. S podporou Zlínské-
ho kraje a ve spolupráci s dalšími 
městy a obcemi spustí v nejbližší 
době pilotní projekt bikesharingu 
– sdílených kol na Valašsku.

Původní myšlenka na zavede-
ní systému sdílených kol vznik-
la ve Valmezu už před pěti lety. 
Radnice se postupně snažila na-
jít řešení, které bude z  hlediska 
efektivity a ekonomiky nejvhod-
nější. „Postupně jsme jedna-
li také se zástupci Rožnova pod 
Radhoštěm a Vsetína o možnos-
ti zavedení společné služby, kte-
rou by mohli lidé využívat nejen 
pro přepravu v  rámci jednotli-
vých měst, ale také mezi nimi. 
Nakonec se nám podařilo získat 
podporu také ze strany Zlínské-
ho kraje, který je ochotný finan-
covat polovinu provozních ná-
kladů s  tím, že koordinátorem 
celého projektu bude zapsaný 
spolek Cyklostezka Bečva,“ uvedl 
místostarosta Petr Nachtmann. 
O  projekt dle jeho slov projevi-
ly zájem také obce Bystřička, 
Jablůnka, Jarcová, Střítež nad 
Bečvou, Zašová a  Zubří. „To je 

dobrá zpráva, protože tak doká-
žeme velkou část Valašska pro-
pojit sdílenou ekologickou do-
pravou,“ dodal místostarosta.

Předběžný návrh projektu po-
čítá s rozmístěním zhruba stovky 
stanic pro půjčení a  vrácení kol, 
z čehož asi třicet bude ve Valme-
zu. K zapůjčení by pak mohlo být 
zhruba 270 kol, z  toho asi 80 ve 
Valmezu. „K půjčování bude slou-
žit jednoduchá aplikace, přičemž 
prvních třicet minut bude mít uži-
vatel zdarma. Provoz kol a  jejich 
údržbu zajistí dodavatel, kterého 

po schválení projektu v  okolních 
zastupitelstvech vysoutěží spo-
lek Cyklostezka Bečva. Pak bude-
me znát také cenu za rok provozu 
v rámci jednotlivých měst a obcí,“ 
doplnil místostarosta. Pokud pů-
jde vše podle plánu, celý systém 
bikesharingu bude spuštěn nej-
později do začátku července. Pod-
le místostarosty se zvlášť v  pří-
padě Valašského Meziříčí počítá 
s  tím, že sdílená kola budou pro 
pohyb po městě velkým přínosem 
vzhledem k  opravě mostu přes 
Rožnovskou Bečvu. � ma

K zapůjčení by mohlo být zhruba 270 kol. Foto | Marek Adamík



Hlavně nesmíte zblbnout z prvního 
úspěchu, říká Simona Stašová

SIMONA STAŠOVÁ

Vystudovala DAMU, po škole působila v angažmá v Jihočeském divadle 
v Českých Budějovicích. Čtrnáct let byla v angažmá v divadle E. F. Buri-
ana. Od roku 1990 má stálé angažmá v Městských divadlech pražských, 
hostovala čtyři roky v Činoherním klubu v Praze. 
Ve filmu či na televizních obrazovkách ji diváci mohli vidět ve filmech Pe-
líšky, Musíme si pomáhat, Muži v naději, Sebemilenec, Román pro ženy, 
Život je život, Láska je láska, Přítelkyně z domu smutku a mnoha dalších.
Získala řadu ocenění, např. divadelní cenu Thálie (2006 – Drobečky 
z  perníku). V  roce 2014 obdržela první místo v  divácké anketě TýTý. 
Byla třikrát nominována na Českého lva (Pelíšky, Román pro ženy, Lída 
Baarová). Vyhrála první místo v  rozhlasové soutěži Neviditelný herec 
(Mirandolina). Na mezinárodních filmových festivalech v  San Francis-
cu a v Soulu získala v roce 2014 ceny za nejlepší ženský herecký výkon 
v hlavní roli ve filmu Sebemilenec.

Dokončení ze strany 1

Jste pravidelným hostem 
Zlín Film Festivalu. Jaký 
je vůbec váš vztah ke Zlínu 
a festivalu?

Zlín je v mém srdci. Ve Zlín-
ských filmových ateliérech jsem 
natočila pár filmečků. Zlín je moje 
pravidelná divadelní štace. Mám 
tady vybudované už svoje publi-
kum, rozumíme si a stává se, že je 
divadlo tak rychle vyprodané, že 
musíme dát hned druhé předsta-
vení, což je neskutečně příjemný 
pocit. Zlínský filmový festival je 
návrat do míst, která miluju a kde 
se cítím jako doma. 

Vy jste především divadelní 
herečka, film si vás ale přes-
to našel. Pelíšky, Musíme si 
pomáhat, Román pro ženy…
Vaše filmové role jsou str-
hující, ty divadelní zase stá-
le vyprodané. Co je klíčem 
k tomu stát se herečkou, kte-
rá zapůsobí?

To je strašně těžké takhle říct. 
Především člověk nesmí zblb-
nout z prvního úspěchu. Je to běh 
na dlouhou trať. Každým novým 
projektem člověk začíná od začát-
ku, jakoby to, co udělal předtím, 
neexistovalo. Nahoru na chvil-
ku se dostaneme lehko, ale udr-
žet se v té samé úrovni, nebo ji 
ještě posunout výš, je už o hod-
ně těžší. Nejpěknější je, když se 
vám to povolání stane koníčkem, 
kde není zas tak důležitý cíl, ale 
ta cesta k němu. To každodenní 
trápení na zkouškách, ať už ve fil-
mu, nebo v divadle. To přemýšlení 
o tom, jaký má scénář, ten příběh, 
smysl, jak uchopit tu svou roli, to 

setkávání se s režisérem a kole-
gy herci. Často jsou v tom proce-
su obsaženy i slzy a určitá bezna-
děj, ale tím se člověk nesmí nechat 
srazit na zem, a když už na tý zemi 
je, tak vstát a jít dál. Je to trochu 
jako život sám. 

V letošním roce slavíte krás-
né 70. narozeniny. Kdyby se 
o vašem životě točil film, ja-
kého režiséra byste si přála? 

Svého syna Marka Ciccottiho. 
Ale obávám se, že on by nepraco-
val se mnou. Je vystudovaný sce-
nárista a režisér, je moc šikovný, 
ale pracovat s maminkou je asi 
velmi svízelné. Tak třeba se mi ten 
sen jednou vyplní. 

Jakou hereckou radu by dalo 
vaše dnešní sedmdesátileté 
já svému já, které právě do-
končilo DAMU a míří na di-
vadelní prkna? 

Dala bych mu sebevědomí 
a zároveň bych řekla: „Nezblbni, 
je to běh na dlouhou trať.“

Nelze se nezeptat na roli 
maminky Šebkové ve filmu 
Pelíšky, která se stala neza-
pomenutelnou. Ale herec 
se nemůže zastavit u jed-
né role. Cítila jste někdy, že 
diváci mají tendenci spojo-
vat vás hlavně s určitým ty-
pem postav – třeba dobro-
srdečnou maminkou jako 
v Pelišcích? Jak jste se s tím 
vyrovnávala?

Víte, Pelíšky jsem natoči-
la v pětačtyřiceti letech a s tako-
vým úspěchem jsem už nepočí-
tala. Byla jsem spokojená s tím, 
co mám. Dabovala jsem Barbru 

Streisand, hrála jsem v divadle 
ABC pěkné role, v rozhlase jsem 
natáčela krásné role, čas od času 
jsem natočila nějaký filmeček, te-
levizní inscenaci a myslela jsem 
si, že to je vrchol mé kariéry. A na-
jednou přišly Pelíšky a všechno se 
to roztočilo ještě do jiných roz-
měrů. Po čase jsem si uvědomi-
la, že spíš musím brzdit a rozhod-
nout se, co vlastně od toho života 
chci. A kde je mě nejvíc potřeba. 
Dnes už cítím, že je to především 
jeviště. 

Film Pelíšky se stal českou 
legendou, jeho hlášky zlido-
věly a film neodmyslitelně 
patří k vánočnímu televiz-
nímu programu. Koukáte 
o Vánocích také doma na Pe-
líšky? A máte nějakou svoji 
oblíbenou hlášku? 

S oblibou ráda říkám, že teď už 
můžu zaklepat bačkorama, pro-
tože po mně tady zbudou Pelíšky. 
A ne jenom po mně. Díváme se na 
Pelíšky, pokud máme zapnutou te-
levizi, a když zrovna nerozdáváme 
dárky nebo si nepovídáme, nechá-
váme to vždy náhodě, jak se ten 
Štědrý večer zrovna vyvrbí. A ob-
líbenou hlášku? Je jich tam spous-
ta... možná ...a skláři nebudou mít 
co žrát. 

Stala jste se symbolem ženy, 
která umí s nadhledem, hu-
morem a grácií prožívat dru-
hou půlku života. Jak na to? 
Poradíte nám? 

V tom má zase prsty moje ma-
minka. Pokud máte maminku, 
které je 94 let a která je v plné síle, 
tak nemáte nárok skuhrat. Humor 

a nadhled vám pomáhají překonat 
to, co moc dobře víte, že vás čeká. 

Zlín Film Festival je urče-
ný hlavně dětem a mládeži. 
Máte ráda pohádky nebo fil-
my pro mladé – jako herečka 
i jako divák?

Jako každý z nás mám ráda 
pohádky. A některé si nenechám 
nikdy ujít. A to především chyt-
ré a geniální filmové pohádky 
s panem Janem Werichem, jako 
je Císařův pekař Pekařův císař 
a Byl jednou jeden král. Na roz-
díl od Pelíšků přesně vím, kdy 
běží v televizi, a dám si i budík na 
upozornění. 

Pokud by vám dal režisér na 
výběr, zda byste si v pohádce 
zahrála hodnou princeznu, 
nebo zlou čarodějnici – ja-
kou roli byste zvolila a proč? 

Vzhledem k tomu, že hodnou 
princeznu jsem nikdy nehrála, tak 
bych si ji vybrala. Ale vážně, dnes 
už bych si ráda zahrála babičku od 
jedné nebo druhé. 

Kdybyste měla na jeden ve-
čer možnost „vstoupit“ do 
jakéhokoliv filmu a žít v něm 
jako jeho postava – jaký film 
by to byl a proč?

Byl by to film „Cena za něž-
nost“ se Shirley MacLaineovou 
a Jackem Nicholsonem. Za prvé 
bych se ráda sešla s Jackem Ni-
cholsonem, a za druhé tuto hru 
inscenujeme s Mirkem Etzlerem 
na jevišti. Je to překrásný hlu-
boký a smysluplný příběh, který 
má i fantastický humor. Zvu vás, 
přijďte se podívat.  red

Foto | Zlín Film Festival 
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Dovolené jsou za odměnu i povinnost

Juraj Aláč

Dva měsíce letních prázdnin jsou obdobím, kdy se i v Česku 
zpomalí čas a lidé myslí především na sebe a svůj odpočinek. 
Děti by měly zažít dobrodružství na táboře, týden u prarodičů 
a pak společnou rodinnou dovolenou u moře nebo na chalupě. 
To je obvyklý model českých rodin a jejich plány na letní měsíce. 

Dovolená patří k nejoblíbenějším 
obdobím roku a ta letní je nejen 
za odměnu, ale téměř povinnos-
tí. Školní prázdniny navíc dovolují 
užít si společný čas, vyrazit na vý-
lety, k moři, na chalupu – prostě 
být spolu déle než víkend. Dovo-
lená má být dobou, kdy si člověk 
odpočine od práce, odbourá stres 
a mozku i tělu dopřeje nové pod-
něty formou různých zážitků. 

Schengenský prostor 
se rozšířil, k moři už bez 
hraničních kontrol

Novinkou letošního roku je, že 
od 1. ledna jsou Bulharsko a Ru-
munsko plně součástí schengen-
ského prostoru, a lze tak z Čes-
ka projet k Černému i Egejskému 
moři po pozemních komunika-
cích bez jediné hraniční kontroly. 

„Konec hraničních kontrol uvítají 
zejména letní návštěvníci Bulhar-
ska, Rumunska či pevninského 
Řecka, kteří místo letecké přepra-
vy volí své auto či autobus s ces-
tovní kanceláří. Týdenní poby-
ty v Bulharsku v červnu v hotelu 
s all inclusive autobusem se pohy-
bují okolo 10 tisíc korun na osobu, 
což ve srovnání s leteckými zájez-
dy a průměrnou cenou na osobu 
okolo 17 tisíc korun je už pro rodi-
nu výrazná úspora,“ popsala ředi-
telka Asociace českých cestovních 
kanceláří a agentur Kateřina Cha-
loupková. Bez kontrol na hrani-
cích se Češi dostanou i k moři do 
Chorvatska, Itálie či Polska. 

Dovolená na poslední chvíli 
Řada Čechů v posledních le-

tech plánuje svoji dovolenou 
podle aktuální nálady a časo-
vých možností. V době internetu 

a možnosti rezervace ubytová-
ní on-line se mohou rozhodnout 
během okamžiku. „Zájem o ces-
ty s cestovními kancelářemi je 
celkem stabilní. Zhruba polovi-
na cestovatelů dává přednost ces-
tovní kanceláři. Druhá část si or-
ganizuje dovolenou sama. First 
moment se stal velmi populárním 
prodejním nástrojem. Ti, co vědí, 
kdy budou mít dovolenou, mohou 
ušetřit až 30 procent z běžných 
cen a využívají toho. S Last minu-
te je to trochu složitější, jedná se 
o doprodej a letos nabídka nebude 
nijak silná,“ upozorňuje Jan Pa-
pež z Asociace cestovních kance-
láří České republiky. Podle něho je 
navíc společnost rozdělená na ty, 

kteří hledají především cenu, a na 
ty, kteří hledají kvalitu a zážitky. 
Nůžky mezi těmito dvěma skupi-
nami se stále více rozvírají. Pro 
cestovní kanceláře jsou ale zají-
mavé obě skupiny.

Aby se dovolená vydařila
Co nejméně stresových situa-

cí při odjezdu na dovolenou zajistí 
včasná kontrola všech potřebných 
věcí. Pokud cestujete do zahra-
ničí, zkontrolujte si platnost ces-
tovních dokladů či občanského 
průkazu. Nutností pro cestu do 
zahraničí je uzavřít cestovní po-
jištění. Připojistit si můžete také 
storno dovolené, cestu autem, od-
povědnost, svého domácího maz-
líčka, pokud cestuje s vámi, ale 
také rizikové sporty. Věnujte po-
zornost tomu, co jednotlivé polož-
ky zahrnují. 

Pak už stačí jen pohlídat včas-
ný příjezd na letiště či nádraží, 
abyste na dovolenou skutečně od-
jeli a dokonale si ji užili. 

 novinykraje.cz

KŘÍŽOVKA |  VYHRAJTE VSTUPENKY NA ZLÍN FILM FESTIVAL – Zlínský (znění v tajence) před Velkým kinem letos rozzáří dvě nové  
  hvězdy. Budou patřit Lindě Rybové a Sašovi Rašilovi jako ocenění za jejich filmovou kariéru, kterou oba zahájili ve velmi mladém věku. 

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 6. 6. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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Broučkova 5240, Zlín

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

739 724 774
novak@regvyd.cz

Michal NOVÁK

732 530 071
karal@regvyd.cz

Tomáš KARAL

www.fajnvylety.cz
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ˇDeláme termoluxusní okna

KE KOUPI

www.termolux.cz

Tel.: 571 685 920 | Hranická 792, Valašské Mezirící
obchod.okna@temolux.cz

NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

DOPRAVA ZDARMA
TVRDÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 340 Kč
polínka 33 cm  1 390 Kč
polínka 25 cm  1 490 Kč
MĚKKÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 000 Kč
polínka 33 cm  1 050 Kč
polínka 25 cm  1 100 Kč
TVRDÉ DŘEVO – suché
Polínka 50 cm nebo 33 cm  1 950 Kč
Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr sypaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 5-20 PRMS.
METROVKY SKLÁDANÉ
Tvrdé dřevo  1 750 Kč
Tvrdé suché dřevo  2 400 Kč
Měkké dřevo 1 300 Kč
Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr rovnaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 10 PRMR.

+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

AKČNÍ SLEVA
NA SUCHÉ 
PALIVOVÉ DŘEVO!

DOPRAVA ZDARMA 
CENÍK PLATÍ DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

TVRDÉ DŘEVO SUCHÉ 
vhodné k okamžitému topení
Štípaná polínka 33 cm nebo 50 cm  1 950 Kč / 1 sypaný metr
Štípaná polena 1 m  2 400 Kč / skládaný metr
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